

丽水慈善

第 5 期

(总 187 期)

丽水市慈善总会

2026 年 2 月 5 日

本期导读

▲ 重点报道

齐育华等一行走访慰问龙泉困难群众

赵建勇 黄文伟等一行慰问云和和合家园老年朋友

缙云县慈善总会第四次会员代表大会召开

景宁慈善致敬伸出援手的爱心企业家们

遂昌慈善聚焦特殊群体开展春节送温暖活动

景宁慈善为特殊群体送“腊八粥”写春联 传递节日温情

▲ 县市动态

龙泉市慈善总会赴平阳考察学习

云和慈善总会为弱势群体送腊八粥

莲都慈善“夕阳红行动”走进路湾村

▲ 爱心传递

青田一对夫妻用婚礼钱圆 114 个孩子的心愿

【重点报道】

齐育华等一行走访慰问龙泉困难群众

2月2日，丽水市慈善总会会长齐育华、副会长周伟东等一行专程走访慰问龙泉困难群众。龙泉市慈善总会会长徐东华、常务副会长曾高平等陪同。

齐育华会长一行先后来到宫头村、岩后村、青溪村、大梅村和梅二村等五户困难家庭慰问，每到一处都同他们拉家常、问冷暖，详细了解困难群众的家庭生活、身体近况、子女上学就业等情况，并送上慰问金和棉被、棉衣、食用油等慰问品，将政府的关心、慈善的关怀和社会的温暖送到



困难群众的心坎上，让困难家庭过上一个温暖祥和的新春佳节。

西街街道宫头村的潘松根，患精神残疾，50多岁了还单身，父亲早年去世，现由七十多岁的老母亲照顾，家里没有经济收入，生活困难。齐会长了解情况后，非常同情，对他的老母亲说：“我们代表丽水市慈善总会、龙泉市慈善总会来看你们，希望你们过上快乐祥和的春节！”鼓励她要树立信心，以积极乐观的心态面对困难。收到慰问金和慰问品的老母亲激动得热泪盈眶：“感谢领导、感谢慈善总会记着我们，有你们的关爱，我们一定会渡过难关”。

（龙泉 廖水林 供稿）

赵建勇 黄文伟等一行 慰问云和和合家园老年朋友

1月27日，云和县政府副县长赵建勇、云和县慈善总会会长黄文伟一行人走进和合家园，为这里的老年朋友们送去新春的祝福与关怀。此次活动共发放122份慰问品，价值近1.2万元。包括牛奶、饼干、桂圆等。



(云和 龚绮雪 供稿)

缙云县慈善总会 第四次会员代表大会召开

1月28日，缙云县慈善总会第四次会员代表大会召开。十二届省政协副主席、省慈善联合总会会长裘东耀出席并为新当选会长授牌，省委原副秘书长、省直机关工委原书记、省慈善联合总会副会长施利民出席并讲话，市政协原副主席、民建市委原主委、市慈善总会会长齐育华参加会议，县委书记王正飞出席并讲话，县长王益主持会议。县领导赵建铭、付勇斐等参加。



大会审议并通过《缙云县慈善总会第三届理事会工作报告》《缙云县慈善总会第三届理事会财务工作报告》《缙云县慈善总会第三届监事会工作报告》《缙云县慈善总会章程（修正案）》《缙云县慈善总会第四次会员代表大会选举办法》《缙云县慈善总会会员管理制度》《缙云县慈善总会会员（代表）大会制度》；选举产生了缙云县慈善总会第四届理事会理事、监事会监事长、监事；召开了缙云县慈善总会四届一次理事会，选举产生了新一届会长、副会长、秘书长。

施利民在讲话中向长期以来关心支持缙云慈善事业的各级党委政府、社会各界爱心人士、企业家和慈善工作者表示敬意和感谢。他表示，缙云这片浸润着黄帝文化的土地上，自古崇文重礼、向善行义。要坚持锚定共富使命，聚焦一老一小和困难群体的急难愁盼，精准施策，靶向发力，在服务大局中勇担责任；要坚守法制底线，严格落实《中华人民共和国慈善法》及浙江省实施办法，强化全流程监管与信息公开，在规范发展中行稳致远；要拥抱数字变革，融入全省数字慈善改革，推动数据共享与资源整合，在创新实践中提升效能；要深耕文化根脉，深挖黄帝文化、婺剧文化中的慈善基因，创新传播方式，在全民参与中凝聚合力；要锻造专业铁军，加强组织建设与队伍专业化，深化上下联动，在守正创新中争创标杆。

王正飞充分肯定了缙云慈善总会近年来在扶弱济困、应急救助、助学兴教等方面的工作成效和品牌建设成果。他表示，当前，浙江是推动高质量发展、建设共同富裕示范区取得决定性进展的关键时期。希望县慈善总会在新一届理事会领导班子的带领下，

进一步坚持政治引领，把牢慈善事业正确方向；置身发展大局，彰显慈善事业使命担当；聚焦精准服务，提升慈善事业惠民实效；厚植慈善生态，凝聚全民参与强大合力；筑牢公信根基，保障慈善事业健康发展，努力实现更多新善为、新善举、新善行，不断开创缙云慈善事业新局面。

会上，新当选会长叶理强还作了表态发言。

（缙云慈善总会 供稿）

景宁慈善致敬 伸出援手的爱心企业家们

景宁县慈善总会组织开展
2026“大爱景宁·情暖万家”春
节慈善慰问月活动，1月20日
—30日叶金堂会长等走访那云
度假村、景宁宇海幼教装备有限
公司、正明水电集团、宏泰商砼、
景宁中大朗园颐养中心、畲乡鸿宾大酒店等13家爱心企业，慰
问困难职工121人。



叶金堂会长等每到一个爱心企业，与相关企业负责人交谈，了解企业的发展情况，感谢他们对景宁慈善事业的关心和支持，希望他们的企业在发展道路上越走越宽广。有关爱心企业负责人表示：今后将继续支持景宁慈善事业发展，尽最大努力为困难群体献爱心，弘扬慈善文化。同时，看望和慰问了相关爱心企业的困难职工，给每位困难职工送去慈善慰问金和慰问品，鼓励他们

克服暂时困难，努力做好企业安排的工作，常怀慈善之心，希望他们的生活越过越好，并提前祝福他们马年春节快乐、阖家幸福安康！
(景宁 毛呈满 余后飞 供稿)

遂昌慈善聚焦特殊群体 开展春节送温暖活动

1月29日，遂昌县慈善总会聚焦低保户、残障人士、独居老人等弱势群体，开展春节送温暖活动。

他们“兵分几路”
到各乡镇展开慰问。

遂昌县慈善总会会长
蓝献民带队的慰问组
奔赴云峰街道、城东
养老中心等地，为70



户家庭和16名集中供养特困老人送上冬日里的一份温暖。

山海一家服务中心赴妙高街道9个社区的191户低保低边家庭，送去了大米、食用油的新春慰问物资。

一位受助老人感动地说：“感谢社区、政府和慈善总会一直以来的帮助，心里特别暖！”

接下来，遂昌慈善总会会将进一步做好排摸工作，对全县的低保低边（群体）、困难的退役军人、孤寡老人进行春节慰问活动，希望通过慈善这个平台，让更多困难群众感受到温暖，让他们过一个好年。
(遂昌 毛莉丰 供稿)

景宁慈善为特殊群体 送“腊八粥”写春联 传递节日温情

腊月初八，是传统节日腊八节。连日来，景宁慈善志愿者为环卫工人、快递小哥、独居老人以及残疾人等特殊群体送“腊八粥”，书法爱好者为社区居民写春联，以传统与创意交融的方式，传递节日温情。

仙童社区慈善工作站把志愿者分成多个小组，携带精心熬制的腊八粥，冒着严寒专程上门，为辖区内的环卫工人、快递小哥以及独居老人以及公交司机等特殊群体送去。红星社区慈善工作站开展“关爱特殊群体，共筑温暖社区”活动，将熬制的腊八粥送至残疾人之家及困难老人家中。团结社区慈善工作站



联合景宁总工会、社区党员及“银耀”志愿服务队，为环卫工人、快递员等户外劳动者送去热腾腾的腊八粥，并现场开展消防安全知识宣传。外舍社区慈善工作站联合浙江景宁银座村镇银行、金龙物业天境服务中心举办“温情腊八 邻里如亲”主题活动，通过品腊八粥、尝咸菜宴、文艺表演等形式，为辖区居民送上满满节日祝福。

(景宁 刘建雄 梅雯欣 潘慧娟 徐骏翔 供稿)

【县市动态】

龙泉市慈善总会赴平阳考察学习

1月22日至23日,龙泉市慈善总会常务副会长曾高平带队,赴平阳县慈善总会考察学习,小梅镇、锦溪镇和西新小学的有关负责人及本会有关同志参加考察。

(龙泉 廖水林 供稿)

云和慈善总会为弱势群体送腊八粥

1月26日清晨,云和县慈善总会联合景云爱心团共同开展“浓情腊八粥·温暖你我他”主题活动,为环卫工人及过往群众免费发放精心熬制的腊八粥,以一碗碗热气腾腾的传统美食传递慈善温情,弘扬互助精神。

(云和 龚绮雪 供稿)

莲都慈善“夕阳红行动”走进路湾村

1月28日,莲都区慈善总会“夕阳红行动”走进联城街道路湾村,以多元化服务守护银发安康,让老年人在冬日里感受社会大家庭的温暖与陪伴。

(莲都 孙军宏 供稿)

【爱心传递】

青田一对夫妻用婚礼钱 圆了 114 个孩子的心愿

青田县有一对夫妻把用作办婚礼的五万元钱，圆 114 个孩子的心愿。

1 月 28 日至 29 日，青田县慈善总会常务副会长应苏伟、副秘书长李章丽受托于这一对爱心夫妇，带领慈善义工队，走进温溪镇第一小学和第二小学，将 5 万元钱用于实现贵岙乡儿童“微心愿”项目。



(青田 李章丽 季琳琳 供稿)

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

丽水市慈善总会秘书处

2026 年 2 月 5 日印

电子信箱：lscszh2019@163.com